
  PLAYAS SIN HUMO



Praia Barbeira (Baiona)

   Playas sin Humo

   Un proyecto de salud y 

   protección natural hecho realidad

Praia Barbeira (Baiona)



   RED GALLEGA DE PLAYAS SIN HUMO

OBJECTIVOS

Objetivos de Salud:
        - Promocionar una vida sin tabaco

        - Desnormalizar el consumo de tabaco en la sociedad

        - Sensibilizar a la sociedad sobre los efectos nocivos

        - Hacer participe a la sociedad en los temas de salud

        - Potenciar el modelo positivo de los adultos

Objetivos Medioambientales
- Respetar y cuidar el medio-ambiente 

Una	iniciativa	pioneira	en	España.	

Referente	nacional	en	la	ampliación	de	espacios	al	aire	libre	

no	regulados	por	la	normativa	vigente.	



   ¿Qué es una  PLAYA SIN HUMO ?  



    RED GALLEGA DE PLAYAS SIN HUMO



Identi�icar	y	señalizar	las	playas	con	los	materiales	de	la	red	facilitados	por	la	DXSP

Difundir	entre	la	población	los	folletos	informativos	y	de	sensibilización	facilitados	por	la	DXSP

RED GALLEGA DE PLAYAS SIN HUMO
Compromisos adquiridos por pertenecer a la Red



Difusión del listado de playas de Red a través de las oficinas de 
turismo, ayuntamientos, página web de la Consellería, ... 



RGPSF 2016 RGPSF 2017 RGPSF 2018 RGPSF 2019

Ayuntamientos Playas Ayuntamientos Playas Ayuntamientos Playas Ayuntamientos Playas

A Coruña 7 8 12 22 15 28 24 51

Lugo 4 4 6 7 12 15 13 24

Ourense 4 5  8 10

Pontevedra 8 14 9 17 14 31 19 56

TOTAL 19 26 27 46 45 79 64 141

   RED GALLEGA DE PLAYAS SIN HUMO
   EVOLUCIÓN DE LA PARTICIPACIÓN



  RED GALLEGA DE PLAYAS SIN HUMO
Ayuntamientos ORO – 2019

10 ayuntamientos ORO

Ayuntamientos con todas sus playas incluidas en la red

Baiona

Corcubión

Rianxo

Barreiros

 A Guarda

Noia

Vilaboa

Cercedo-Cotobade

Dumbria

Cabana de Bergantiños



Redondela

Cervo

Ortigueira

Mañón

O Vicedo

Cabanas

  RED GALLEGA DE PLAYAS SIN HUMO
  AYUNTAMIENTOS PLATA- 2019 

13 Ayuntamientos plata

Ayuntamientos con al menos la mitad de sus playas incluídas en la Red

Sanxenxo

Fene

Poio

Cambados

Bergondo

Cedeira

Ponteceso



Estructuras permanentes Banderas
Folletos para la población

RED GALLEGA DE PLAYAS SIN HUMO
MATERIALES 

Carteles para los ayuntamientos



COMPARATIVA DE LAS EVALUACIONES

    RED GALLEGA DE PLAYAS SIN HUMO
EVALUACIÓN 



1. Usuarios de las playas sin humo
    1.350 entrevistas/ 50 entrevistas en cada ayuntamiento, 

    Realizadas entre el 27 de julio y el 21 de agosto

2. Población general
    1.000 entrevistas telefónicas realizadas 

    Realizadas entre el 30 de julio y el 23 de agosto

   RED GALLEGA DE PLAYAS SIN HUMO
EVALUACIÓN – Playas 2018 

Evaluación mediante encuestas realizadas a: 



               EVALUACION - RGPSH 2018 
              Conocimiento de la iniciativa 

¿Conoce la Iniciativa?¿Conoce la Iniciativa?¿Conoce la Iniciativa?¿Conoce la Iniciativa?¿Conoce la Iniciativa?¿Conoce la Iniciativa?¿Conoce la Iniciativa?¿Conoce la Iniciativa?¿Conoce la Iniciativa?

Fumadores No Fumadores

42,8% 37,5%

Entre	los	conocedores	de	la	iniciativa,	aumenta	el	numero	de	usuarios	que	SABEN	que	la	

playa	EN	LA	QUE	ESTAN	pertenece	a	la	red	(69%		en	2016	y	76,7%	en	2018)

USUARIO PLAYA
POBLACION 

GENERAL

39,5% 31,9%

CONOCE LA INICIATIVA

El medio mas frecuente a través del cual la población conoce la red son los 

    medios de comunicación, seguido de la información a través de otras personas o a través de  

    las redes sociales
● Los usuarios fumadores son mas conocedores de la iniciativa que los no fumadores

Medios de Comunicación

A través de otras personas

Redes sociales
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            EVALUACIÓN - RGPSH 2018
        Señalización 



● La	valoración	de	la	iniciativa	es	muy	buena	o	buena	en	el	71,6%	de	los	usuarios	

de	las	playas	y	un	78,1%	en	la	población	general

● Estos	porcentajes	de	valoración	positiva	mejoran	respecto	a	años	anteriores

             EVALUACIÓN - RGPSH 2018
             Valoración de la Iniciativa 

Muy buena/buena Ni buena, ni mala, indiferente Mala/muy mala
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  EVALUACIÓN   - RGPSH 2018 -
Percepción sobre los objetivos de la iniciativa 



Al 68,7% de los usuarios de las playas les gustaría que la iniciativa se 

extendiera a otras playas

  EVALUACIÓN - RGPSH 2018
      Extensión de la Red a OTRAS PLAYAS 
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Le gustaría que la iniciativa se extendiera a otras playas?  



              EVALUACIÓN - RGPSH 2018
            Extensión de la Red 

 



El 53,8% de los usuarios de las playas piensa que se respeta la prohibición

Este porcentaje mejora respecto a años  anteriores 

            EVALUACIÓN - RGPSH 2018
             Cumplimiento de la Prohibición 
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Creación de la Red Gallega de Puertos sin Humo

En 2018 se extiende a las Playas fluviales y a los Puertos 

                EXTENSIÓN DE LA RED





RED GALLEGA DE PLAYAS SIN HUMO
Algunas conclusiones
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Director Xeral de Saúde Pública
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